



**Бланк конкурсной работы Всероссийского конкурса сочинений
«Без срока давности»**

**Субъект Российской Федерации / Зарубежный участник Конкурса/
Школа МИД**

Орловская область

Город (населенный пункт)

г. Таныково Орловского муниципального округа Орловской области

Полное название образовательной организации

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
"Таныковская основная общеобразовательная школа"

Орловского муниципального округа Орловской области.

Участник Конкурса

Фамилия Кудинова

Имя Александра

Отчество Сергеевна

2 страница

Класс (курс) обучения участника:

9

Тематическое направление:

“Ребята в истории Великой Отечественной войны 1941–
1945 годов”

Жанр сочинения:

огерк

Тема сочинения:

„Поморское детство“

Сочинение:

Поднебесень...

Облаха низко нависли над землей, время от времени бро-
зая холодными дождями. Тогда крупные камни под порывами
ветра громко стучат по краюе старого, но еще добром-
ого дома.

За окном, кутаясь в старую шаль и вспоминаясь в шум
дождя, сидит восемьдесятиметровая женщина. Лицо ее
испещрено глубокими морщинами, глаза полуосенены, но

2021/22 учебный год
от спасателей

от спасателей с волнистым

изменение

Были чу-я тут саже, жи-е, а саже с волнистым
тище на играющих в даш лягей, своих правнуков, вс-
чиши вспомина своё, первое войной, детство...

Все члены Бычковой (в девичестве Будоровой) Екатерина
Димитриевна (род. в 1931 г.) свидетельница с деревней Неподалёк
Орловского района, что находится неподалёку от област-
ного центра. Дед и бабушка, которых Екатерина Дими-
триевна не помнит, вероятно, были крепостными в
этих же краях. Родители - Родосая Гаврилова и Дмитрий
Антонович, - работали по найму у помещика Меркурова.
После революции 1917 г. вступили в колхоз. Благодаря
упорному труду семья не голодала, но и не считалась
запасисткой. Спасло подсобное хозяйство в соседней с
Неподалёком деревне Обандово.

Ране по тем годам семья Будоровых считалась боль-
шой. Всего детей - сестя (умер в юношестве), Михаил,
Иван, Николай, Борис, Мария, Екатерина, Василиана, с
каких лет познавали семейный крестьянский труд.

К 10-11 годам они становились уже помощниками: работали в поле, ухаживали за скотом, ворили продукты на рынок в Орёл. Девочки привыкли кести до машнее хозяйство. При всех заботах не забывали хорошо учиться в школе: ходили пешком и т.д. Рураково (ныне Новосибиро). Для Кати, предпоследней в семье, особой заботой было присматривать за младшей сестренкой Валей.

Когда Екатерине исполнилось 10 лет, началась Великая Отечественная война. Никогда Екатерина Дмитриевна не забывала тех страшных лет.

Старшие братья - Михаил, Николай, Иван, ушли на фронт. Вскоре Михаил пропал без вести. И осенью в 1941 г. деревню привезли орангутанов.

Было гадко: большую часть продуктов забирали неизвестно. Спасали корова, да собранное и припрятанное после взрыва газобетона обгоревшее зерно. Дети сидели в полях, "макомики" (перегорелый полусыпучий картофель). Там и питались.

Линия фронта проходила неподалёку, поэтому перед

ожили бомбы бомбёзки и артобстрелы. Тогда дети прятались в ходе, забираясь под кровать. Торжественное открытие подвалов, соорудив кое-что похожее на блиндажи.

Немецкое венце сидя как хозяева, издавались над пленниками. В чистой мороз волюнтарии детей на остановку снега, запутывали население. Однажды немецкий офицер увидел в доме Рудоровах спорта Михаила со значком ГТО на груди и принял того за коммуниста. Гибель семьи тут же забрали в концлагерь. Спас Дмитрия Антоновича немецкий переводчик, обласкавший офицера, ~~сказал~~ что это спортивная национальная премия.

В другой раз в дом пришли солдаты, забавляясь ради, стали пушить маленьких Ваню и Катю винтовкой:

„Пур... Пур“.

Современное мир...

Наконец, в августе 1943 г. немецкая поганка деревни. Но и тогда было непросто. Спасаясь от обстрелов, мирные пленники уходили в лес. Затем возвращались на родное пепелище. Ими через многое помя. Рудоровы, вернувшись домой, обнаружили в печи мину, привезенную

к копре. Добродушные её русские санеры.

После отступления солдатов осталось много трупов. Похоронное коман^дство часто не справлялось, поэтому им помогали и местные, в том числе морга еще девочка Екатерина Дмитриевна.

Наступила мирная жизнь. Стало немного легче. Но вскоре Екатерина заболела тифом. Родители, что учрежд. Судьба распорядилась иначе — девочка болела. Люди верили, что её спасли морозовое ядро. Ну разве не чудо?

Взрослая иногда смотрят на юную жизнь, нечеловеческую работу. Я горд! Я счастлив за то, что сумел засорить в школу, учить уроки... Слушая рассказ о юности бабушки Кати, я начинаю понимать: главное в жизни — это мир!

Что может быть страшнее войны?